YpaBHeHUA matemaTtuueckoi ¢pusmnkn: C6o0pHUK npumepos
u ynpaxHeHnwii / Coct. A.A. Poros, E.E. CemeHoBa, B.U. Yep-
Heukun, J1.B. LLeronesa. — MeTpo3aBoack: M3a-so Metply,
2001.

6.02.2019
3aHatne N2 1. CmelwaHHaA KpaeBaA 3agaya AnA ypaBHeHUA runepbo-
Nndyeckoro Tuna (nosTopeHue)

B obnactn 0 < o < mr, t > 0 penmre cJeAyIONyO CMENIAHHYO 3a1aqdy:
wyy — Qg + 16w, +4u, — 4(cost + 4) = e?Tsin 5z — sint,
u(0,t) = sint, u(m, t) = m+ sint,

u(z,0) =z + 22 cos a sin bz, u(x,0) = 1.

PeweHne 3aga4n MOXHO UCKaTb B BUAE:

U(X,t) =X+Ssint + W(X,t) , | (136aBnsiemcs oT HEOAHOPOAHOCTY B rpa- (1)
HWYHbIX YCN0BUAX)

roe W(X, t) ABnseTca peleHnem cnenyloLleli Kpaesol 3a4auun:

W, — 4w, +16w, +4w, =e**sin5x, O<x<z, t>0,  (2)

w(0,t) =w(z,t) =0, t>0, (3)

w(x,0) = 2e* cosxsin5x, W, (x,00=0, 0<x<nr. (4)
ypaBHeHVle KDBEBOﬁ 3a4a4n MOXHO ynpoCTuUTb, €C/In UCKaTb €ero peweHune
B BUAE

w(x,t) = e™v(x,1),

onpeaenus KoaddULUMEHTbI o M B TaK, YTOBbl ypaBHEHNE KOTOPOMY AO0/IXKHA
yaoBneTsopatb GpyHKuma V(X, t), He coaepano ee NPoM3BOAHbIX MO nepe-

MeHHbIM X 1 t.
Tak Kak



0| w(x,t) =e”"v(x,t),

16 | W, =e*(av+V),

4| w=e""(p+v,),

-4 | w, =e™(a’V+2av, +V,,),
1] w, =e™(BV+280, +V,),

TO dyHKUMA V(X, ) 1 ee npom3BoAHbIE BXOAAT B ypaBHEHME C TAaKMMU KO3b-
dmumneHTamm:

v | e*(16a + 48 —4a’ + B7)
Vx | €% (16 —8a)

Ve | @ (4+2p)

Vo | —4e P

Vit e ax+pt

Toraa, Bbibpas o 1 B Tak, 4TobbI

16—8a =0, a=2,
=
4+25=0 f=-2,
(npv aTom 16c + 43 — da’ + % =12)

NOAYYNM YpaBHEHUWE, KOTOPOMY A0/KHA YA0BNETBOPATb GyHKLMA V(X, 1):
V, — 4V, +12v =e* sin5x. (6)
A
w(x,t) = e ?'v(x,1). (7)
MoacTtasnas BbipaxeHue (7) B ycnosus (3) n (4), nonyunum ycnosua gna
obyHKumm V(X, t):



v(0,t) =v(z,t)=0, t>0, (8)
v(x,0) =2cosxsin5x, Vv, (x,0) =4cosxsin5x, 0<x<z. (9)

Byaem muckaTtb peleHne kpaeson 3agaum (6), (8), (9) B BMAe psaga no cob-
CTBEHHbIM QYHKLMAM:

v(x,t) = D T ()X (%).

Cob6eteeHHble dyHKumm X, (X) =sinkx, k € N, snstotca pewenunamu
cooTBeTCTBYOWEeN 3agaum LUTtypma-/inysunns:
X"(xX)+cX(x)=0, O<x<urm,

X (0) = X () =0,
n, cnegosaTtesibHoO,
v(x,t) = T, (t)sinkx (10)
k=1

Moactaenas pag, (10) B (6), nonyumm:

ST, (1) + (4K? +12)T, (1) Jsinkx = e sin5x

k=1
OTcrofa, MCnonb3ya NpPaBuNO pasnoXeHua GyHKUMKM B pag no cobeTseH-
HbIM, Byaem MMeTb:

0, k=b5.

MoacTtasnan pag (10) B HayanbHble yciosua (9), nonyymm:

T."(t) + (4k? +12)T, (t) = {en’ k=5,

ZTk (0)sinkx=2cosxsin5x =sin6x+sin4x =
k=1

1, k=45,

T,(0) = .
= 0 {o, k=46,



D T.'(0)sinkx=4cosxsin5x = 2sin6x + 2sin4x =
k=1

, 2 k=46,
= TO=1 a6

Taknm ob6pasom, NOCTpPoeHbI cneaytowme 3agadm Kowwm:

T, (t)+76T,(t)=0, t>0,
T,(00=1 T,'(0)=2.

) T, () +112T (t) =e*, t>0,
T5 (0) =0, Tsl(o) =0.

3) T, (t) +156T,(t)=0, t>0,
T,(0)=1, T,'(0)=2.

4) Y k#4,5,6:
T, (t) +(4k* +12)T, (1) =0, t>0,
T (0)=0, T,(0)=0.

3apaua 2) umeert pelueHue:

T,0- 1—16(8 -eostf172) - Si”(m))

JdomalwiHee 3apaHue

[T

MocTpouTb pelweHmna 3agay Kown 1)-4) n BbinuwmnTe peLue-
HMe 3aaHHOM KpaeBOW 3a4a4u.
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